ΣΥΝΘΕΣΗ ΒΕΝΖΟΪΚΟΥ ΟΞΕΟΣ ΚΑΙ ΒΕΝΖΥΛΙΚΗΣ ΑΛΚΟΟΛΗΣ ΑΠΟ ΒΕΝΖΑΛΔΕΫΔΗ (ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ CANNIZZARO)
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ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ :
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ : 





    Οι αλδεΰδες που δεν διαθέτουν α-υδρογόνα υπό την επίδραση βάσεων δίνουν την αντίδραση Cannizzaro. Συγκεκριμένα οι αλδεΰδες αυτές παρουσία πυκνών διαλυμάτων βάσεων, οξειδώνονται και ανάγονται ταυτόχρονα και δίνουν ένα μίγμα προϊόντων αποτελούμενο από μια αλκοόλη και το άλας ενός καρβοξυλικού οξέος .


    Στην άσκηση αυτή κατά την επίδραση πυκνού διαλύματος καυστικού νατρίου επί                                                             βενζαλδεΰδης λαμβάνεται μίγμα αποτελούμενο από βενζυλική αλκοόλη και βενζοϊκό νάτριο .


     Με εκχύλιση με αιθέρα παραλαμβάνεται η βενζυλική αλκοόλη από το υδατικό της διάλυμα και δημιουργείται η οργανική φάση . Μετά την ξήρανση της οργανικής φάσης απομακρύνεται ο αιθέρας με συμπύκνωση και η απομένουσα βενζυλική αλκοόλη καθαρίζεται με απόσταξη (Σ.Ζ.: 204-2060C) .


     Η υδατική φάση που περιέχει το βενζοϊκό νάτριο οξυνίζεται με πυκνό HCl προς σχηματισμό βενζοϊκού οξέος τo οποίο ανακρυσταλλώνεται με νερό μέχρι να επιτευχθεί  Σ.Τ :121 ( 2oC  . 


   











� EMBED ChemDraw.Document.5.0  ���








_1338970374.cdx

